

DEBRECZEN

A DEBRECZENI FÜGGTELENSÉGI ÉS 48-ASPÁRT HIVATALOS KÖZLÖNYE.

Előfizetési ár helyben: Előfizetési ár vidékre:
Egész évre... 12.- kor. Egész évre... 18.- kor.
Félévre... 6.- kor. Félévre... 9.- kor.
Egyes szám ára 4 fillér. Egyes szám ára 6 fillér.

Felelős szerkesztő:
SIMON ISTVÁN.
Lapkiadó:
HOROVITZ ZSIGMOND.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Darabos-utca 7. szám alatt.
: : Telefon 412. szám. : :

Megkezdődik a nagy komédia!

Debrecen, február 6.

Naggyjában ugyanaz a komédia kezdődik Bécsben, melyet a koalíció válsága idején volt alkalmunk megtapasztalni.

Persze, ami a dolog morális lényegét illeti, egészen másképpen fest az, mert a koalíciós miniszterek teljes meggyőződéssel, hazafini hűvel, minden energiájuk megfeszítésével dolgoztak Bécsben azon, hogy a nemzetnek a hadsereg reformjára vonatkozó követeléseit teljesedésbe menjenek. Nem sikerült. Sikertelenségük konzekvenciáit levonják, lemondottak és átengedték a teret az alkotmányos király új megbízottainak, akik törvénytelen és az erőszak minden eszközével gáztoltak keresztül a nemzet lekiismeretén.

Ezek a megbízottak flangéroznak most odafent Bécsben, némelyik a nemzet követeléséért alkudozó magyar kormányt képviseli. Némelyik, mert hol az a könnyen hívó ember még manapság, aki komolyan venné ennek a cudar kormányrak a bécsi nagyurakhoz való futkosását? Ki hiszi el gróf Khuen-Héderváry Károlyról, hogy ő bizik abban, hogy ki tudja eszközölni Bécsből a gróf Apponyi Albert által minimumként jelzett katonai engedményeket? Hiszen ezeket miniszterelnökké való kinevezésekor például dobta oda a kamarillának, amely megbízott benne.

A magyar nemzeti jog tudatából mely silány mennyiségnek kell szerepelnie a miniszterelnök ur lekiismeretében, ha ez a kamarilla őt tartotta alkalmas embernek arra, hogy érdekeinek budapesti exponense legyen. És ez az ember megy most Stürgkh osztrák miniszterelnökhöz, Auflenberg közös hadügyminiszterhez, hogy ki-ésközölje tőlük a magyar zászlókat, jelvényeket és mincama külsőségeket, melyek a Lajtánineni hadsereg magyar voltját dokumentálják és amelyek a koalíció nemzeti kormányától oly ridegen tagadott meg Bécsben!

Komédia, ugyebár! Nem kétekedünk abban, hogy egy-két nap múlva a miniszterelnök ur a kormányajtó családívöltéje között fog visszaérkezni Budapestre, mint aki sikerrel előszobázott a bécsi nagyfejeknél.

Ugyarezt a családívöltést hallottuk, amikor Khuen a készízetéseket hozta Bécsből és amelyekről mihamar kiderült, hogy beáthatatlan időre elárulták őket. Csak csalás és humbug lehet az, amit a miniszterelnök Bécsből hoz. Holmi revetséges apróságok, erie bizonyítékunk is van. Azt jelenik ugyanis nekünk, hogy a katonai körök fel vannak háborodva, azon magyar követelés miatt, amely szerint a Magyarországon tartandó sorozásokon csak magyar honosságú tisztek teljesíthetnek hivatalos funkcióit, Tehát ha ezt is sokalják, ha ilyen lényegtelen csekély kívánság is leháborítja őket, hogy vennék komolyan az Apponyi-féle követelések egész komplexumát?

A bécsi hühó nem téveszt meg bennün-

ket. A kasirozott vajdó hegyek ka irozott egeret fograk szüli, valami nesze semmi fogd meg jól, valami katonai engedményt, amely a Kossuth-pártot csak abban az esetben elégítheti ki, ha lecsüggedt, ha unja a harcot a nemzet jogaiért és minden rongjos aranyhidat elfogad a visszavonulás érdekében.

Nos, ki az a bátor, ki az az embergyűlölő, ki az a minden nemesben csalódott, aki illyesmire a Kossuth-pártot képesnek tartaná?..

A választói reformról természetesen mély-ségesen hallgatnak a kormány krónikásai. Ugy látszik, rehez dolognak tartják a Kossuth-pártot és a függetlenségi és 48-as pártot egyszerre becsapni. Előbb a Kossuth-párt, aztán kerül a sor a veszedelmesebb legényekre. És hogy amugy igazában elbánhassanak velük, izolálni akarják őket.

Ez az egész bécsi komédia csak arra való, hogy Kossuthék feüljenek. Hogy hadd higgyék, hogy ez a derék, becsületes Khuen-kormány törté magát, fáradozót, elment az utolsó határig a magyar nemzet jogainak védelmezésében és hogy egy Herkules sem tudott volna többet elérni. És ha ezt a látszatot sikerül felkelteni — így vélik Khuennek — Kossuthéknál, akkor ezt a türelmesebb takikájú pártot nem lesz olyan rehez megnyergelni és a becsületes demokratikus választói reform ellen hangolni.

Khuen tervez, de az ellenzéki tisztesség végez.

Meg vagyunk győződve róla, hogy Kossuthék rem fognak bedülni. És vigasztaló bi-

ŐSZ AZ ERDŐBEN.

Irta: **Vértessy Gyula.**

Ősz az erdőben — ez a címe annak a képnek, amelyikről írni akarok magának, asszonyom. Nézze majd meg azután, ha elolvasta ezt az írásmat.

Kíváncsi volnék rá, hogy látásait vajon érez-e ön is olyasfélé, aminőt én érzek, mikor látom? Valami bántó, fájó, s mégis kedves hangulatot, aminőt el szokta fogni az érzőbb ember lelkét, mikor lombhullató őszkor visszagon-dol egy-egy verőfényes nyári napra, — egy-egy kézzszorításra, tekintetre, csókra..

Csodálatosan hat rám ez a kép. Amint el-áldogálok előtte, hangulata úgy száll be a lelkembe, mint ahogy az őszi köd átszűrődik erőszak nélkül, lassu, egyenletes hullámlással az erdő sűrűjén, a házak gerincén és a betett ablaktáblákon át az erdőbe, a házakba, a szobákba. És a szívekbe.

Hiába akartam dacolni vele, hogy nem kell nekem ez a lelkemre ülő hangulat, csak annál inkább ült rajta.

Észre sem vettem, mikor hatalmába kerített, — mint ahogy a fojtó ködöt is csak akkor vesszük észre, mikor már ezernyi ezer pára-

csöppje rászállt a ruhánkra, mellünkre, torunkra.

S egyszerre csak köhögni kezdünk. S egyszerre csak könnyezni kezdünk..

Mióta ez a kép annyira a hatalmában tart, azóta érzem csak igazán, hogy milyen hiábavaló és üres dolog a művészeti s irodalmi alkotások abszolút becséről beszélni.

Nincs abszolút szép, csak relative szép. Ami nekem tetszik, az nekem szép; másnak talán nem az. Hiszen hányszor belemarkol az ember lelkébe egy-egy kis ismeretlen nevű írócska, vagy festőcske egy olyan dolgával, ami a szívünkhez beszél, egy-egy olyan érzés megfestésével vagy megírásával, amit mi is érzünk vagy éreztünk; holott a nagyok alkotásai, ha nem is beszélnek a mi érzéseinkről, — hidegen hagy-nak. Aki véletlenül vagy tudatosan eltalálja a szívünk hangját, akinek művészi érzése összhangban van a mi érzéseinkkel: az tetszik nekünk.

Igénytelen kis őszi tájkép ez, amitől most írok önnek, asszonyom.

Vázlatszerű az egész, de tele melegséggel, étvillant érzéssel, a természet megértésével, szeretetével.

Fiatal, kezdő legényke munkája lehet; a nevet most hallom először. De azután alighanem

fogom hallani többször is. Van ebben a legényben valami! Vagy csak én látom az ő képében azt, ami az én lelkemben van? Talán csak tükör ez a kép, amely nekem az én lelkemet, az én hangulatomat mutatja? Lehet. Bánom is én, más mit mond rá. Én azt mondom: gyönyörű kép.

Szereimén, ha maga is azt mondaná.

Vagy maga is azt mondaná a képre, amit a létogatók legőbbje:

— Skandalum, hogy ilyen mézolásokat ki-áldítanak, micsoda fák, mintha nyírfaseprőnyeros papiros! Püj! Iek lennének! S a föld, mint valami piszkos, zsikem fáj, hogy mindenki szidja! Fáj és amellett

Mintha csak én festettem volna a képet, nemintha jobban tetszenék. Mint ahogy a szenvedőhöz, az enyomothoz jobban vonzódik az tudnék beleszeretni, aki mindennap százaknak ember, mint az egészségeshez. Olyanba nem tetszik, de egy beteges, kis szenvedő utszéli leányba bele tudnék szeretni.

Maga ismerheti legjobban ezt a tulajdonságomat! Hiszen akkor szerettem meg magat, mikor még egyszerű, igénytelen, semmi gyerek volt s akkor hagytam ott, mikor híres, gazdag művésznő lett.

Élővirágból legizlésesebben kötött **báli és estélyi eszekre, szilapadi virágajándékok** és **koszorúk** a legszebb kivitelben készülnek az **Ibolya Virágcsarnokban** Szent-Anna-utca 5. Teljézés: **Mudák Balné**

zongosságként áll előtünk a sziklaszilárd függetlenségi és 48-as párt, mely akár szövetségesektől támogatva, akár egymagára hagyatva harcolni fog tovább a véderőreform ellen, a demokratikus népjogért és meg nem engedi, — hogy nyugalom legyen az országban és a parlamentben mindaddig, míg ezt a cudar kormányt, amelynek minden törekvése az ország becsapására irányul, helyéről le nem szorítja.

Khuen Bécsben.

Tárgyalások tárgyalásokra.

— Fővárosi tudósítónktól. —

Tegnap este 8 órakor szakította meg gróf Khuen-Héderváry Károly miniszterelnök a véderőreform vitás pontjai ügyében megindított tárgyalásait. A legutolsó tanácskozása tegnap lovag Auffenberg hadügyminiszterrel volt, akivel teljes két órahosszat tárgyalt. Így a miniszterelnök most már ismeri úgy az osztrák kormánynak, mint a közös hadügyminiszternek álláspontját és ismertette velük is Hazai honvédelmi miniszterrel együtt a magyar kormány álláspontját. A mi eltérés — és pedig lényeges eltérés — a két álláspont között van, azt a mai, meg a holnapi — esetleg az egész héten át tartó tanácskozások vannak hivatva eloszlatni. Ha a külön-külön való tárgyalások eredményre nem vezetnek, tervbe van véve egy eggyüttes konferencia, melyen a két miniszterelnök, a két honvédelmi miniszter és a hadügyminiszter vesznek majd részt.

Az osztrák kormánytól sugalmazott bécsi lapok a magyar követeléseknek leginkább két pontját mondják teljesíthetetleneknek. Az egyik a póttartalék behívásának joga, a másik az új büntető perrendtartásból a német nyelvű szolgálati nyelvként való elismerésének kiküszöbölése. E két pontban az osztrák kormány nem akar engedni, míg a többi pontokban már a tegnapi tanácskozás is lényeges közeledést hozott.

A miniszterelnök ma reggel későbbben kelt fel és először dr. Vértessy államtitkárt fogadta, aki a király személye körüli miniszterium ügyéről tett jelentést. Délután 11 órakor Cuvaj horvát bán látogatta meg a miniszterelnököt. A bán, amikor megtudta, hogy a magyar miniszterelnök hosszabb ideig Bécsben marad, feljött Zágrábról az osztrák fővárosba, hogy több horvát ügyet, köztük esetleg a választások kiírását is megbeszélje a miniszterelnökkel.

Az osztrák kormánnyal való tanácskozásban ma délelőtt némi szünet állott be. Az osztrák kormány tagjai most egymás között tárgyálnak. Ugy halljuk, hogy a Stürgkh-kormány erősen ragaszkodik a maga álláspontjához és az véleménye, hogy ő nem deferálhat egy magyar ellenzék kívánságának. Annyi bizonyos, hogy gróf Khuen-Héderváry most már több napig marad Bécsben. Péntek-szombat előtt szó sem lehet az elutazásról és a miniszterelnök több ismerőse előtt kijelentette, hogy addig okvetlenül Bécsben marad, amíg jobbra, vagy balra el nem dől a helyzet.

Az osztrák kormány tagjai valószínűleg még a mai nap folyamán minisztertanácsot tartanak. Lesz közös miniszteri értekezlet is, mely után a magyar miniszterelnök újabb kihallgatáson fog megjelenni a király előtt.

Bécsben ma délelőtt állítólag budapesti forrásból az a hír terjedt el, hogy Khuen jelenlegi bécsi tartózkodása alatt Ferencz Ferdinánd trónörökösnel is kihallgatáson fog megjelenni. A hír még nem erősítették meg.

A mostani tárgyalások alkalmával kitűnt az is, hogy a már elintézettnak vélt altiszti kérdésben lényeges differenciák vannak a hadügyminiszterium és a két kormány között.

A hadügyminiszterium ragaszkodik ahhoz, hogy szükség esetén az altiszteket a harmadik évre is visszatartassa. A két kormány ezzel szemben a véderőreform e szakaszának, a 80 szakasznak a megváltoztatását követeli.

Elnapolás szombalig. A képviselőház legutolsó ülésén úgy határozott, hogy a legközelebbi ülés e hónap 7-én, szerdán lesz, amelynek napirendje az interpellációs és indítványkönyvek felolvasása és az elnöki előterjesztések után így állapotott meg:

«határozathozatal a Ház teendőinek megállapítása céljából.»

Akkor ugyanis úgy állt a helyzet, hogy Héderváry Károly miniszterelnök visszatérve Bécsből, megteszi kibontakozásra irányuló nyilatkozatát.

A bécsi ellenakció folytán azonban Héderváry Károly miniszterelnök holnap nem lesz abban a helyzetben, hogy érdemleges nyilatkozatok s így holnap csak formális ülés lesz.

De maradjunk a képnél. Hadd beszéljek még erről magának...

Szinte felém csap a képből az erős mátrai levegő az Agasvár felől s ott a kiserdei tisztás szélén a rekettye bokrok, mintha szakasztott az én kedves bokraim lennének, amelyek alatt anyanyiszor döttem pihenőre őszi cserkészések után. S az a széles koronájú tölgyfa, elálló két fekete karjával, villámától végigégetett, megeprzseit két ágával, mintha az én, mintha a mi régi jó ismerősünk lenne! A határfa az erdészháznál, a hasznos, meg a tiri vágás keresztelődésénél. A mi vidékünk ez, asszonyom, a mi erdők, a mi cserjék, a mi réteink! Azok a helyek, ahol valaha sokat jártunk, nagyon régen! A mi élet nélküli ellátozott szerelmünk temetőhegyei ezek. Jöjjen el, nézze meg maga is ezt a temetőt. Az igazat ugyse nézhetjük meg geggyütt soha többé. Emlékezik még erre a mi vén lánkra, ahol utoljára láttuk egymást?

Ha majd eljön, megnézi ezt a képet, vajjon fogja-e előtte maga is azt érezni, amit én? S ez a fához támaszkodó legény, aki fejverét leeresztve néz valaki után, aki elsiel az őszi szürkület homályába vesző erdei ösvényen, emlékezteti-e majd arra a legényre, aki valaha így nézett maga után; mikor maga nyiltan, becsületesen, de komiszul, durván megmondta neki,

hogy nem szereti annyira, hogy te tudjon érte mondani a dicsőségről. A dicsőségről, amely még akkor csak álmaiban, reményeiben élt.

Az álmok, remények aztán valóra váltak! A szegény legény maradt szegény legénynek, de a szegény leány híres, ünnepeit nő lett.

Egyszer aztán eszébe jutott a leánynak a legény. Akkor már nem is volt leány. A legény még legény volt. Talán megbánta, hogy akkor őszinte volt hozzá és hazudni akart volna neki; hívta magához maga után.

S a legény nem ment. Mert nem akart utjába állni; a szinpadon nem hagyta volna, elhözni pedig onnan nem akarta, mert félt, hogy visszavágyik oda, hát feléje nézett, mintha rég elfeledte volna.

Talán el is feledtem? De most ez a kép, évek múlva eszembe juttatta. S ennek a hátsáta alatt kell innom magának, hogy még egyszer az életben látni akarom. Itt, ez előtt a kép előtt. Látni akarom, hogy akkor volt-e erős a szive, vagy most lesz-e elég erős?

Azt fogja-e mondani, erős szívvél:
— Gyöngye képecske!

Ha azt legalább tudni fogom, hogy nekem volt igazam, meg fogok vigasztalódni. Hiszen az fáig eddig is a legjobban, hogyha arra gon-

Bajok a telefonkönyv körül.

Follért Károly posta vezérigazgató nyilatkozata.

A múlt év augusztusában «évtizedes mézériák megszüntetésére», újajta telefonnévjegyzékek lepte meg a közönséget a budapesti telefonhálózat igazgatósága. Az újítás azonban nem sikerült és a zavaros nyomásu, íratóspapíron készült, rossz szerkesztésű könyvek még a mai napig is számos panaszra adnak okot.

Még ezen a bajon sem segítettek, amidőn már újra panasz hangzik, még pedig az, hogy a december 31-ikére ígért interurban telefonfüzetek még mindig nem jelentek meg, az előfizetők legnagyobb megbotránkozására.

A bajok okairól Follért Károly miniszteri tanácsos vezérigazgató a következő érdekes magyarázatot adta:

— Tudvalévő dolog, hogy az augusztusban megjelent telefon-füzetek, a szállító Schuihof Károly cég hibájából nem sikerültek. A kereskedelemügyi miniszter öccspellenciája helyén való látva a felhangzott panaszokat, szigoruan elrendelte, hogy a régi hibák az új kiadmányból kiküszöböltesse, a mi bizonyos nyomdatechnikai és szállítási nehézségeket okoz és ezért késik az interurban-füzet. A régi szállító cég kárára és veszélyére az abból kialakult részvénytársaságnál rendeltük meg az új könyveket, melyeknek kiállítását és használhatóságát a legnagyobb gondnal fogjuk ellenőrizni.

— A szállítási határidőt február végére kellett kitolni, de úgy látjuk, hogy a vidéki előfizetők részére már is elment a füzetek egy része és remélhető, hogy a hét végéig minden abonens megkapja. A miniszter rendelete a — «Szaknévsor» hibáit is ki fogjuk küszöbölni és ebbe nem csak azokat fogjuk felvenni, akik ezért külön fizetnek, hanem kivétel nélkül minden egyes előfizetőt.

Mindenesetre megnyugtató az igyekezet, a mellyel a postaigazgatóság mulasztásait a közönséggel szemben korrigálni igyekezik, de kívánatos volna, hogy a jövőben ne áltál vegye elejét az ilyen bajoknak, hogy ne ragaszkodjék olyan szállítóhoz, akinek szállítóképtelenségéről ilyen drágán a nagy közönség molesztálásával győződött meg.

döttem, hogy magának fáj a szive akkor, mikor elváltunk.

Ha azt mondja, gyöngye képecske: meg fogok vigasztalódni. S többé soha még csak rá se gondolok, hogy lássam. És nem fogom tartóztatni, mint akkor tartóztattam...

De ha nem azt mondja, ha könnyű szokik szemébe, mikor látja ezt a mi jelenetünket, a mit ez a névtelen piktor, isten tudja honnan szerzett multbalátással elénk varázsoit újra, akkor: azt fogom tenni, amit tiz év előtt kellett volna tennem. Nem eresztem el magam melől. És azután ezt a képet megvesszük és otthon egymáshoz simulva fogjuk nézni, hogy milyen ostobák voltunk tiz év előtt...

Vagy mégse jöjjen el. Hát ha szánalomból hazudna? Csak maradjon ott, ahová utnak n-duit tiz év előtt. Hát ha gyöngyebb lennék?.. Nem, ne jöjjen el! Ne léssuk mi egymást többé! Csak hadd maradjon nekem örökre így, hadd rizzek örökre így maga után, mint ez a vadász a képen.

A képet meg fogom venni magamnak. Hidd, rideg, szegényes legénylakásom hadd legyen gazdag a legszomorubb emlékekkel. Egyedül fogom én nézni ezt a képet odahaza s egyedül fogom elgondolni, hogy most is olyan ostobák vagyunk, mint tiz év előtt voltunk...

Nagy Sándor

csukrász

Péterfia-utca 46. szám.

Minden alkalomra!

Diós és mákos **pozsonyi patkókat** kalács és kuglophokat **60 fillértől feljebb** árusít.

Megrendeléseket pontosan és legizlésebben teljesít.

Országos hóvihár.

Elakadnak a vonatok.

Harmadik napja már, hogy hó borítja az utcákat; a ház mesterek alig győzik lesöpörni a magasra felhalmozott hópírhéket. A nagy havazás miatt a villamos közlekedés is minduntalan megakad.

Óriási forgalmi akadályokat gördít a hóvihár Debrecenbe érkező és induló vonatok elé. Mint a vasúti igazgatóságtól értesülünk, a Debrecenbe érkező vonatok 30—60 perces, sőt másfél órai késéssel érkeznek. Az éjjeli vonatok reggel jöttek meg, a reggeliek pedig délelőtt.

Tegnap délelőtt még azt lehetett hinni, hogy a két nap alatt esett hó elolvad, de délfelé megint elkezdődött a havazás és tart folytatatosan. A téli örömeiknek a sport hívei örülnek, mert a korszolya és szánya szezon ideje igazán elérkezett. A vármegyéből mindenhonnan óriási hírről és hóviharakról érkezik jelentés.

Az országúton olyan hóvihár tombol, hogy elakadnak a vonatok, megfagygnak az emberek.

Szegeden két nap óta állandóan havazik. A Tisza befagyott. A tanyákon és a szomszédos falvakban megszűnt a forgalom. TGuruzs János 73 éves sándorfalvi lakost és Balogh Anna 58 éves asszonyt az utcán megfagyva találták. — Zsiborai jelentik, hogy a Szamos kiöntött és elmosta a parton lévő kunyhókat, amelyek lakói alig menekülhettek. A kikői szorosban a komp tönkrement. A jég robbantása lehetetlen. Munkácsról jelentik: Völgy Ferenc dolhai fűrészgári munkás Nagybocsáról gyalog akart Dolhára menni, de utközben megfagyott. Nagy hóviharakat jelentenek még Miskolcra, Celldömölkre, Tapolcára, Szentendrőre, Reszterre, Karánsebesre, Élesdrőre, Fiumébről, Tielből, Orsováról — Szentendrőre jelentik: A Tiszán nagy jégzajlás van, mely különösen a fakereskedőknek nagy károkat okoz. A Tisza-hídtól a hajóállomásig a jég teljesen összetörödött és nagyon sok szálfát elsodort. Az éjjel a fa befagyott a jég közé és nagy munkával dolgoznak azon, hogy a szálfákat kivontassák.

Paksról jelentik: A környéken irtózatos vihar dühöngött tegnap. Az orkán utban érte Szezag János és Varga József paksi csendőröket, amint őrájukat teljesítették. Utközben betértek László István keresztvölgyi gazdához, ki ott akarta őket marasztalni. A csendőrök kötelességükre hivatkozva elindultak Németkér felé. A hó oly sűrűn esett, hogy az utat elvesztették szem elől. Az éjszaka a mezőn érte őket. A folyton erősödő szél csákójukat lakapta, miközben a csákó után szaladtak, elvesztették egymást szem elől. Szezag János a szél és késő éjjel érkezett Kovács Endre gyapai pusztájára, ki a félig megfagyott csendőrt ápolás alá vette. — Elvesztett társát, Varga Józsefet, csak virradatkor találták meg egy szőlőcsész kunyhójában megdermedve, amint puskáját kezében szorongatta. Paksra vitték, ahol a kórházban felélesztették. Az orvosok remélik, hogy életben marad. Szezag János is súlyos sérüléseket szenvedett, kezei annyira elfagytak, hogy ujjai felrepedeztek és a hus csafatokban lóg az ujjairól. A két kötelességűdő csendőr iránt óriási részvét nyilvánult meg.

A hideg külföldön.

Nápolyból táviratozzák: Nagy vihar dühöng a tengeren, s ezért a hadiszállítások megakadtak.

A Tripoliszba szánt rakományok a kikötőben vesztegelnek.

Triesztből jelentik: Tegnap óta olyan nagy a hófergeteg, hogy a közúti vasut közlekedése megszűnt, a szabad kikötőben szünetel a forgalom, a telefonvezetékek felmondták a szolgálatot. A mentőegyesület több, mint száz esetben adott első segítséget. Az utcákon csöcselék nép tanyáz munkátlanul s hógolyókkal dobálódik. Ez a hancurozás olyan türelhetlen lett, hogy egy rendőr végét akarta vetni, erre nagy tömeg támadt a rendőrré, akinek az a mentőötlete támadt, hogy a levegőbe lő. Így aztán több társa érkezett segítségül, akik szétverték a csöcseléket.

Berlinből jelentik: Egész Németországban dermesztő a hideg. A fővárosi környékén a hőmérő 25 fokot mutat a fagyponthoz. A villamos

vasúti-közlekedés nagyrészt szünetel. Tegnap éjjel a menedékházban 5310 hajléktalant vettek fel. A Rajna mellékfolyói befagytak.

Belgrádból jelentik: Orkánszerű vihar dühöng itt, amely az egész forgalmat megbénította. A városban síkosak az utcák, a népiskolákat három napra bezárták a nagy hideg miatt.

Franciaországban emberemlékezet óta nem volt olyan szigorú tél, mint a mostani. Az országúton egyes vidékeken méter magasan áll a hó, a vonatok vagy egyáltalán nem közlekednek, vagy csak félnapos késésekkel. A hideg miatt igen sok szerencsétlenség történt. A Riviérán is nagy a hó, folyton fagy és szélviharak dühöngenek.

Angliában 45 év előtt volt ilyen hideg. A hőmérő Doverben a fagyponthoz 20 fokra süllyedt.

Hajsza háztulajdonosok ellen.

Valami a takarítatlan járdákról.

Debrecen egy nagy falu — — — — — Így kezdte egy francia lekszikon Debrecennek a leírását. Ugy látszik, hogy ez a meghatározás még mai napig is álllik a mi kedves városunkra.

Észre méltóztatnak venni ugyebár, hogy milyen óriási hó esett az utóbbi napokban? De azt már bajos volna észrevenni, hogy mit tett ennek a hatalmas hótömkelegnek az elfuvarozására a városnak immár «házi kezelésben» lévő személtuvarozási vállalata.

A hó garmadára gyűlést az utcákon. — Középkületeink elől a kutyák sem takarítják el a havat. Ezek előtt lehet csuszós a járda.

De bezzeg a háztulajdonosok egészen más elbánásban részesülnek. Csak kerüljön közülük egy a rendőrség szemfüles közlegényeinek cerberusi karmai közé — ugyan csak ellátják alaposan a baját. És milyen módon? Büntető parancssal, egy kis büntető parancsocskával, a melyről az volt a véleménye egy rendőrsztviselőnek, hogy:

— Uri ember holmi 10—20 koronás büntetésnek oda se néz. Ha kirójják rá, hát kifizeti!

Szegény debreceni háztulajdonosok, nektek úgy van akkor alkalmatok elégszer «uriembereknek» lenni. Mennek az okatlanabbnál-okatlanabb feljelentések a rendőrségre szép számmal. Olyan szép számmal, hogy a rendőrség a legnagyobb apparátus mellett is képtelen a sok büntetést elintézni.

Csak is így eshetik meg, hogy elfelejt — megbüntetni önmagát. Mert a mi dicső rendőrségünkkel történt meg az a páratlan eset, hogy a főkapitányság épülete előtt elcsuszott egy debreceni uriember és majd a nyakát törte. Nagy garral rontott be a dr Ozory kapitány szobájába s elpanaszolta esetét. Azt szeretnénk ezek után tudni — miért nem seperget a rendőrség a saját háza előtt? Miért nem adott ki önmaga ellen is büntető parancsot?!

De így van ez minden középülettel: takarítatlan előttük a járda. Itt nem mernek a Mihászna Andris uramék henegni. Annál jobban a szegény adózó polgárokkal szemben. Garmadára gyűl a sok feljelentés a rendőrségen. És a bevádolt védekezni akar? Híabavaló minden védekezés. A rendőr ur szava dönt. Hiába bizonyítja a szegény bevádolt akár száz tanuval a maga igazát — az a rendőrségnek mindegy. Mert tudnunk kell, hogy egy rendőr, — sohasem hazudhatik — — — — — Vagy legalább is nem lenne szabad hazudnia.

Idején lesz éppen, ha főkapitány ur figyelme ki fog terjedni a háztulajdonosok ellen folytatott szinte tervszerű hajszára, amelyben a buta közrendőrök az eszközök. Vakeszközök. Ilyen emberekre nem lehet büntetési-feljelentéskt bízni úgy, hogy aztán a bevádoltakra rá lehessen huzni a vizes lepedőt minden igazsága dacára is.

Hogy mondta az a rendőrsztviselő: — Uriember holmi 10—20 koronás büntetésnek oda se néz — — — — —

De a főkapitány urnak nagyon jó lesz oda nézni, hogy jogtalanul és okatlanul ne üldözzék a közegeli ártatlan embereket.

SZINHAZ.

Ma este B) bérletben: ELVÁLT ASSZONY.

Elvált asszony. Ma este az Elvált asszony operett kerül színre, melyet hosszabb pihenés után tüzött ki műsorra Zilahy igazgató. A pompás operettben Zilahyné S. Vilma, Borbély Lili, Tordai Erzs, Falusi István, Kassai, Székely, Ligeti; Solti, és Dési játszanak nagyobb szerepeket. A szép zenéjű operett mai előadása iránt nagy érdeklődés mutatkozik.

Laczkfi. Csütörtökön dr. Széll Kálmán Laczkfi című operájának lesz a negyedik előadása. A szereplők ugyanazok maradnak, mint voltak a közel napokban lefolyt bemutató előadáson.

Nők kedvence. Pompás, mutató piros színlapos bohózatnak lesz a premierje pénteken, melyre nagy szorgalommal készül a társulat Zilahy igazgató vezetése mellett. A «Nők kedvence», ez a címe a kiváló újdonságnak, mely szellemes, ötletes jelenteivel állandó derűtségben tartja a közönséget. A kitűnő darabban T. Csige Böske, Papp Etelka, Császár Kamilla, Uthi Gizella, Gutai Sarolta, Virányi Sándor, Kassai Károly, Bérczi Ernő, Ligeti Lajos, Dési és Kemény Lajos játszanak nagyobb szerepeket. Jegyeket ez előadásra a színházi pénztár előre árusít.

Drótos tót. Vasárnap délután mérsékelt helyekkel, 3 órai kezdettel Lehár Ferencz pompás, szép zenéjű és mutató operettje kerül színre. Jegyeket ez előadásra a színházi pénztár előre árusít.

Szintelen riportok.

(A volt nevelőnő. — Vátozatosság az öltözködésben.)

A színházhoz nemrég szép fiatal leányt szerződtettek. A karba természetesen. Ambár az ellenségei azt állítják, hogy inkább karból szerződtették. A kisasszony méltó feltűnést keltezt szépségével és pazar toalettjeivel, amelyeket magával hozott. A kisebbbrangu hölgyek természetesen fájdalmas érzéssel látták ezt és nem mulasztottak el egyetlen alkalmat se, hogy az idegenek előtt apró rágalomokkal ártsanak a jövővénynek.

Valaki megkérdezte, az egyik karhölgytől:

— Honnan jött az új csillag?

— Nagyváradon nevelőnő volt egy dús gazdag özvegy kereskedőnél.

— Ugy látszik sok gyermeke lehet annak a kereskedőnek — jegyezte meg az érdeklődő

— Honnan gondolja?

— Mert ennek a hölgynek a pazar toalettje azt mutatják, hogy sok gyermek mellett kellett szolgálatot teljesíteni és így valószínűleg ennek megfelelő nagy fizetést is kapott.

A rosszmájú kis karhölgy dühös maliciával jegyezte meg:

— Sőt ellenkezőleg, azért volt olyan sok fizetése annak a nevelőnőnek, mert volt főnökének egyetlen gyermeke sincs.

A kávéház a világ legideálisabb szórakozóhelye, de egyuttal a legunalmasabb hely is. Nehanapján, mikor mindenki kifogy a mesélésből, az asztaloknál órászámra nem hallatszik egy szó sem. A legkínosabb valami, ha már a járókelők nézdegelésére kerül a sor. A tegnapi ünneppon is már pontosan egy és félóra tartott a csönd, mikor az ablak előtt elment egy nő, akinek feltűnő, vagy legalább feltűnően elegáns és élénk színekben tartott toalettjeit megbámulták. Valaki megszólalt:

— Érdekes ez a nő! Hogy öltözködik! Vajon hány éves lehet?

Vese ur nem mulasztotta el a kitűnő alkalmat s rögtön válaszolt a kérdésre:

— Tulajdonképen ötven, de negyvenévesnek néz ki s ezért azt képzelem magáról, hogy harminc éves s úgy öltözködik, mintha huszonöt lenne!

Amit az anyós főzött...

Szabadlábba helyezték Soós Andrásné.

Érdekes lakója volt a debreceni ügyészség fogházának. Egy ártatlanul megvádolt, szép fiatal asszonyt szállított oda be tegnap a csendőrség. Az alaptalan gyanúsítás az volt, hogy a fiatal és szép külsejű asszony, ki csak pár hónappal ezelőtt ment férjhez, egy náknál ugyan jóval idősebb, de mindössze 45 éves, tehát java-korabeli erőteljes egészséges birtokoshoz a náluk kocsis minőségben szolgáló Vida János nevű 18 éves legénynyel titkos szerelmi viszonyt folytatott és hogy ennek felfedezéséről és következményeitől tartania ne kelljen, férjét meg akarta volna mérgezni.

Ez a regényes színben feltűntetett vád a kir. ügyészség és központi vizsgálóbíróóság által elrendelt és teljesített nyomozat a vizsgálat folytán jóformán semmivé törpült, jobban mondva ki lett derítve, hogy a fiatal menyecske, ki Boros György Ajtó-utca 43. számú háztulajdonos köztisztviselőben álló igen vagyonos debreczeni gazdálkodónak leánya, férje mostohaanyja boszújának és kapzsiságának a szerencsétlen áldozata.

Loós András ugyanis 45 éves korában nőt vett magának és mivel magánál jóval fiatalabb, szép teremtést választott feleségül, a menyecske és különösen a szüleinek kívánságára a székesfehérvári tanácsjárnak fele részét felesége nevére íratta. Ez fájt nagyon a mostohának, aki ilyen körülmények között ifosztva látta magát, hogy a kissé könnyelmű és iszákos természetű Loós András mellett ő már nem örökölhette az agglagényi fiú-örökséget, ezért eszelte ki azt a pokoli tervet, melynek azonban semminémű napja nem volt, hogy a menyecske hűtlen lett az urához, szerelmi viszonyt folytat a fiatal kocsis legénynyel s ezzel szövetségbe, az ura életére tört.

Csak hogy a kihágások során ez meg lett célolva.

Semminémű komoly gyanu nem merült fel, mintha az asszony szerelmi viszonyban állott volna a fiatal kocsislegénynyel, annál kevésbé vizsgálattott a vizsgálat anyaga megnyugtató bizonyítékot arra, minth a menyecske Vida Jánossal szövetségbe, a gazdája életére tört volna a feleséggel.

Ezt legilletékesebben maga a férj céfolta meg tegnap egy ünnepélyes nyilatkozatban, kijelentve, hogy ő a feleségére nem gyanakszik, neki ellene panasz nincs, de kéri annak szabadon bocsátását, mert erős szándéka és akarata, hogy feleségét, kit gonosz mostohája kerített bajba, mielőtt a bíróság kibocsátja, haza viszi, visszaveszi magához.

A fogva lévő menyecske szülei, Boros György és neje még a tegnap este felkeresték dr. Kardos Samu ügyvédet, a nagy hírű és kiváló büntető jogászt, és felkérték és megbízták azzal, hogy ártatlanul megvádolt gyermekük védelmét vállalja el, és ennek azonnali szabadlábba helyezése érdekében a szükséges lépéseket tegye meg és ha kell, 10 ezer korona biztosítékot is ajánljon fel a fogva lévő szabadlábba helyezése érdekében.

Dr. Kardos Samu a nyert megbízatáshoz képest ma reggel a megszorított apával megjelent a kir. ügyészségnél és vizsgálóbíróóság-nál s ott előszóval is előterjesztette azt a kérelmet, hogy a mostohaanyós által ártatlanul megvádolt, fogva lévő gyermeke érdekében mindegyikükre kész.

Tóby István központi vizsgálóbíró az ügy tárgyosságára való tekintettel hosszan kihaltatta a terhelt asszonyt s mivel ellene komoly bizonyítékok nem merültek fel, mint lépünk zárta-

kor értesülünk, Loós Andrásné a vizsgálóbíró ma déli 1 órakor szabadlábba helyezte. Loósné örömtől könnyezve szoritotta meg Kardos Samu dinak a kezét és nem győzött eléggé hálaíráskodni a kitűnő ügyvédnek, hogy oly eredményesen képviselte az ügyét. Loósné azonnal elment a fogházat és szüleinek lakására ment.

Kócián János és Hammerstedt János.

A Zenekedvelők Körének ötödik hangversenye.

Rendkívül fényes, nagyszabású hangversenyt rendez a Zenekedvelők Köre folyó hó 12-ikén, este 8 órakor a Bika szálló dísztermében.

Két kiváló művész fog ez estén fellépni. Az egyik Kócián János, a világhírű hegedűművész, aki most tért haza két évig tartó diadalmas amerikai hangverseny-körutjáról, s a ki pá. év előtt már, mint a Zenekedvelők Körének vendége, egy csapásra meghódította közönségünket.

Az est másik szereplője Hammerstedt János, a kiváló zongoraművész, jele a Debreczeni Zenede tanára, akinek hat év előtt itt Debreczenben adott hangversenye még most is élénk emlékezetében van azoknak, akiknek alkalmuk volt őt hallani.

Debreczen zenei életére nagy nyereség, hogy Hammerstedt Jánost hozzánk tudta láncolni, aki azelőtte vekeken át, mint zongoraművész, Európa nagyobb városaiban fényes sikereket aratott. — Elég csak annyit mondani, hogy öt éven át Vilhelmyvel, a világhírű hegedűművésszel volt hangversenyköruton.

Közönségünk nagy érdeklődéssel tekint az érdekesnek ígérkező hangverseny elé. Jegyek Hegedűs és Sándornál már előjegygezhetők.

A kisgyermek megrontója.

Állat az emberben.

A modern társadalom betegségeinek egyik legborzasztóbbika a perverzitás, amely lelki betegség mindinkább elharapódzik «tulfinomultnak» elkeresztelt századunkban.

Hogy a perverzitás milyen mély rétegeire terjed már ki a ma társadalmának, arra nézve fényes tanubizonyíték az az eset, amelyet a debreczeni rendőrség leplezett le ma.

Egy Kohn Sándor nevű rovtott multu ügynök az a minden emberi érzésből kivetkőzött vadállat, aki gyermekek megrontásában találja gyönyörűségét. Kohn Sándornak már sokszor volt baja a rendőrséggel és mindig «előkelő» passziói miatt. Eddig azonban nem lehetett világosan rábizonyítani undok üzemeit, olyan elővigyázatossal folytatta azokat.

Ma azonban végre tetten érték. Egy ártatlan 9 éves leánygyermeket csalt be a görög katolikus elemi iskola egyik üres tartermébe, és ott követett el aljas merényletet ellene. A gyermek száját betömte, úgy hogy az nem tudott segítségért kiáltani, aztán hozzakezdett a minden emberi érzésből kivetkőzött munkájához.

A kis leány a merényletet epanaszolta szüleinek, akik rögtön a rendőrségre siettek. Nem telt bele egy fél óra és Kohn Sándor ur az «előkelő» hajlamokkal felruházott, rovtott multu ügynök már a rendőrség kezei között volt. Tagadása hiábavaló lévén, nemsokára megöltörtént és töredeimes vallomást tett Mile Pál rendőrkapitány előtt, aki leírta a kiszedte belőle rémes cselekedetnek a részleteit.

A vadállatias gyermekrontót ma adják át a kir. ügyészségnek.

Tűz a Sas-utcán.

Lángokban a szabó-üzlet.

Könnyen végzetessé válható tüzeset történt tegnap délután egy és két óra között egy Sas-utcai szabó-üzletben. Szerencsére azonban idekorán észrevették és így nem lett belőle nagyobb veszedelem.

A Sas-utca 4. szám alatt van Roth Adolf szabó-üzlete.

A műhelyben van egy gázmelegítő, hol a vasalót szokták tüzesíteni. Ma délután egy óra körül is éppen tüzesítették a vasalót. Közben azonban Roth Adolf hazament ebédelni és valahogy elfelejtette a gázt elzárni. A gázmelegítőnek a szabadon lévő része a hosszas égéstől annyira elmelegedett, hogy a körülötte felhalmozott könnyű szövetdarabok tüzet fogtak.

Ugy fél két óra körül valaki észrevette — hogy az üzlet bezárt ajtaján füst tödul ki. Önkéntelenül elkiáltotta magát:

— Tűz van!

Ez a hír aztán gyorsan elterjedt. Nagy tömeg gyűlt össze és gyorsan telefonáltak a tűzoltóságunk, mely pár pillanat alatt a helyszínén termett és sikerült a tüzet hamarosan lokalizálni.

A kár jelentéktelen. A rendőrség megindította a vizsgálatot.

Hirek a kamarából.

(Tíz év a kamara történetéből. — Négy kisruthén fia. — Tanácskozások a kamaránál.)

A legközelebbi kamarai közgyűlésnek a szakkérdések sorozatán kívül lesz egy kis házias jellegű tárgya is. Nevezetesen a most be-terjesztendő vagyonszámadásokkal és ügymenet-ismertetésekkel zárul le első évtizede a debreczeni kamara újjászervezett munkásságának, melyet a kamara mai titkára vezet be, ki annakidején a debreczeni kamarát gyökerestől új formába s huzamos időre szótó munkásságának programját megadta. A tíz éves ciklus lezárása alkalmából a titkári jelentések során egy önálló fejezet fog a kamara e tíz évének munkásságáról áttekintő rövid ismertetést adni.

Megemlékeztünk már Rónay Antal orsz. képviselő követésre méltó példájáról, aki évenként 1000 koronát ajánlott fel képviselői fizetéséből évi 4—4 ruthén fiúnak Debreczenben jó magyar iparossá* leendő kiképzésére. A kamara készséggel vállalkozott a közvetítésre és felügyeletre s az első négy kis fia (valamennyi teljesen beszél magyarul) meg is érkezett. A kamara és a felügyeletben társ Papp János görög kath. esperes elhelyezte őket négy debreczeni iparosnál, az egyik lakatos lesz, a másik kovács, a harmadik kocsigyártó, a negyedik asztalos. Eleven, csinos és élénk fiúk, kissé könnyen vannak ehhez a nagy hideghez öltözve, kérdezték tőlük a kamaránál, hogy nem fázna-e. Szabadkozott mind, hogy megszokták őket a hideget, de azért a kamara vett mind a négynek egy-egy jó meleg téli kabátot s úgy bocsátotta utnak őket.

A keresk. és iparkamara elnöki tanácsa Szt. Királyi Tivadar elnöklete alatt tegnap ülést tartott s ez alkalommal megállapította a legközelebbi rendes közgyűlés napját és napirendjét. A közgyűlés február 15-én délután 3 órakor lesz. Megállapította az elnöki tanács továbbá a kamara múlt évi zárszámadásait, melyek igen kedvezőek. A kamara szemvevő bizottsága ifj. Schwartz Vilmos elnöklete alatt hétfőn, febr. szakosztályi Debreczen i Lajos elnöklete alatt 12-én, keresk. szakosztályi Falk Lajos és ipari kedden délután 5 órakor tartja ülést.

UJDONSÁGOK

A HAZARÓL.

Irtá: Simon István.

A hazáról írni — úgy-e visszatetsző,
Hisz nem paripa az, még csak nem is vessző,
Rajtalovagolni sehogysem lehet.
Lovagolni nem, de megnyergelni tudják,
No még meg is fejk az élelmes szitttyák,
Aztán megtagadják... Ez aztán ménet.

A hazáról írni bizony nem divat ma:
A poéták ajka másról csicsereg;
Kicsiszolt szavakból más van összerakva,
Azt figyeli most nagy, kíváncsi sereg.
Nemzeti eszmének nincs ma hirdetője,
Vagy ha van egy-kettő, azt mondják: bolond,
Érthetetlen álmok látogát hadd szője...
Körötte kíváncsi sereg nem tolong.

Nemzeti nagy eszme kóbor üstökös-ként
Jelenik mego lykor a magyar egen;
Bevilágít akkor minden helyes ösvényt,
Melyen elindulnak aztán elegen.
De hamar eltűnik a nagy üstökösfény
És a helyes utról letér a sereg;
Lidérc után indul, mindenbe ütközvén,
S a csalódás után későn kesereg.

Mért nem marad itt az égi fény örökre
S mért lobog a lidérc, te metők szülőtte?
Vagy haé gi után oly hamar megunva
Előünk a szemét hirtelen lehunja,
Mért nem oszlik itt szét minden agyba, szívbe
És az anyatejbe, mit a gyermek szív be
Hogy örökre látnánk, hogy ne tévelyegnénk
S a hazát szeretnők mindannyian egyként.

Mért nincs a magyarnak nemzeti vallása
És temploma, hogy azt minden ember járja?
Ahol a szívekben épülne az oltár
S hazaszeretetről zengene a zsoltár,
Ahol a pap szólna csak földi hazáról,
Amelybe örömrünk s bánatunk bezárul,
Melyen kívül nincs üdv számunkra, míg élünk
S amelyet imádni szent kötelességünk?!...

Ily vallás kellene még a másik mellett,
Hajdan a magyarnak egy ilyen is kellett.
Mért gondolta Isten, hogy ördögöt üz el,
Ha a régi vallást irtja vassal, tüzzel?
Hej, elpusztult vele sok nemzeti kincsünk,
A régi időkbeli nincs, mire tekintsünk.
Régi dal, őseink öles, írás, hősi emlék
Mind eipusztult, hogy az új rend megszületék.

Uj rend született meg, már akkor is német,
Amely kiforgatta a jó magyar népet;
Iőgent ülteit a saját nyakára,
Mihelyt elköltözött első nagy királya.
Bár leázta aztán, de nem azt az átkot,
Mely azóta — sajnos! — mindnyájunkat átfog.
Azóta a magyar ingadozó elvü,
Azóta üldözik sokszor azt, ki elvü.

Keressük, kutassuk, hol van hát a régi,
Az igaz magyar hit, mely földi, nem égi.
Őseink sírjából ássuk ki, ha ott van
Kőre feírva, vagy ősi rovásokban.
És ha megtaláltuk, zárjuk a szívünkbe,
Hogy a hit s becsület ott forradjon össze.
Akkor kevés akad, ki elvet elarul,
Mert becsületét is eldobja galádul.

De nem is kell tán a sirokba leszállnunk;
Ugy is megvalósul minden régi álmunk,
Ha apostolokként feirázzuk e népet,
Ha azt tanítjuk, hogy szoros frigyre lépett
Az elv és becsület. Akkor jöhet aztán

A család kerítés, pénzt vagy rangot osztván.
Akkor majd igaz lesz s erős a nép szava
És akkor szabad lesz ez a szegény haza...
Dicső lesz a haza!

— **Bomlik a nagyváradl kongregáció.** A nagyváradl Urak Kongregációjában egyenetlenségek támadtak és ennek folytán többen bejelentették kilépésüket. Mint Nagyváradról jelentik, a Kongregációból újabb kilépések történtek, a mennyiben Geleta Géza táblai bíró, Vattay József kir. ügyész, Gyöngyössy István vármegyei tb. főügyész és Vámosy Mihály törvényszéki bíró jelentették a nagyváradl Urak Kongregációjából való kilépésüket.

— **Achim András arcképe.** Achim András, amíg élt, vezére volt a Békéscsabai Általános Nép együletnek. Az ő vezetése mellett ebben az egyesületben tömörült az a szellem, mely a csabai parasztvilágot a maga eszméivel, érzéseivel és igazságaival elválasztotta a csabai urikiktől. Azt lehetne mondani: az alföldi város ebben a kéthétszázadtságban szimboluma volt annak az ellentétnek, mely Magyarországon az igaz demokratikus egységelvadásnak útjába áll. Achim András megöletése megújítja a vezérét vesztett egyesületet is, mely azzal akart tüntetni Achim szellemi örökségéhez való ragaszkodása mellett, hogy megfestette Achim arcképét. Az arckép leleplezése február hó 11-én délután 3 órakor fog az együletben végbemenni.

— **Brutális rendőr.** Panasos sorokat kaptunk egy debreczeni rendőr durvaságáról, melyet a főkapitány ur szíves figyelmébe is ajánlunk. A 66. sz. rendőrrel szól az ének, aki a járásába tartozókat ahelyett, hogy először illedelmes szavakkal figyelemzelelné kötelességeire: durva, káromkodó szavakkal ront be és kiabálva, lármázva köveletti a takarítást. Barha mi többször felelünk és felemlünk szavunkat a járdák tisztántartása mellett és érdekében, mégis szükségesnek tartjuk, hogy a főkapitány ur óvja meg az illető háztulajdonosokat és bérlőket a rendőri brutalitástól és utasítsa közeget, hogy ha valahol rendelleneséget tapasztalnak, előbb szőlisék fel illedelmesen a mulasztást elövetéket, hogy takarítsanak és ha ez a figyelmeztetés nem használ, akkor is csak az a joga van a rendőrnek, hogy a renitenskedőket feljentsse, — de gorombászkodni és átkozódni még a «hatalmas» rendőrnek sincs megengedve. — Ennyit mindenesetre jogosan elvárhat a «kiképzett» rendőrtől a város adófizető polgársága.

— **Tüntetés a Gotterhalté ellen.** A kassai Nemzeti Színházban ünnepséget rendezett a 34. gyalogezred annak a győzelemnek az emlékeztetére, amelyet 1864. február 1-én Königsbergnél aratott a dánok fölött. A színpadi munkások katonai kommandószóra diszlelezték az egy néhány nap óta folyó próbákon. Az utolsóelőtti próbán azonban a zenekar a Gotterhaltét játszotta, mire a színészek és színpadi munkások elhatározták, hogy a gotterhaltés ünnepségnél nem segídeznek és nyomban eltávoztak a színpadról. Az igazgatónak, Komjáthynak bejelentették az esetet, aki tudomásul vette a jelentést s azonnal érintkezésbe lépett az ünnepély rendezővel s megállapodtak abban, hogy a Gotterhalté lekerül a műsorról. Erre zavartalanul tovább folyt a próbák.

Pénztárnokot, ügykezőt, pénzbeszedő-t, iródszolgát

keres nyugdíjpénztárral bíró vállalat debreczeni fiókja részére 1-12. május elseji belépéssel.

A pénztárnok fizetése évi 2600 korona (óvadék 2000 korona) a gyakornok fizetése évi 840 korona. Pénzbeszedőnek csakis nős, gyermektelen kiszolgált altiszt pályázhat. Fizetése évi 1200 korona és szabad lakás. Óvadék 1000 korona. Ajánlatokat tüzetes referenciával a kiadó-hivatalba kérünk „Sürgős” jellegre.

TANULÓ FELVÉTELEK HOROVITZ ZS. KÖNYVNYOMDAJÁBAN DARABOS-UTCZA 7. SZ.

— **Szabad Iskola.** Ma, február hetedikén, szerdán Almos Zoltán kir. törvényszéki bíró folytatja «Modern világnézet» című előadását. Az ugyan e tárgyról tartott megelőző előadás-hoz kapcsolódva kell azokat az anyagi rugókat is vizsgálnunk, amelyek az egyént és társadalmat mozgatják. Minden ember vágyódik a jobb után s a szükség és a verseny az embert mindenkor a legjobb képességeinek a kifejtésére sarkalják. Az egyéni és társadalmi életnek ez a dinamikája veres fonálként húzódik végig az emberiség egész történetén. Fejlődés és visszaféjlődés a magja mindennek. A fejlődés tendenciája ma hálaladó s végcélja: a lehető legtöbb emberi lehető legnagyobb boldogsága. Minden embernek joga van a boldogságra. Igaz a boldogság fogalma relatív s feltételei is nehezen állapíthatók meg. De megállapíthatók legalább több vonásokban s ha csak viszonylagosan is. A nagy fönemozgalmak mind ezt a célt szolgálják. A tudomány is, mert a tudomány: előrelátás. Az élet alkalmazkodás. A modern ember lelki-világa pedig nem más, mint ennek a két hatónak az eredője. Az érdekes előadás este 6 órakor az Ipartestület dísztermében kezdődik. — Az esperanto tanfolyam a ref. főiskola I. és II. akadémiai termeiben tovább folytatódik. Kezdeté fél 8 órakor lesz.

— **Munkáképző felolvasás.** Tegnap délután tartotta az országos munkáképző bizottság debreczeni osztálya 7-ik felolvasását, mely alkalommal dr. Rózsa Mór főorvos ur tartott felolvasást az «Az egészségügy művészetéről.» Megemlékezett a régi görögök, rómaiak és kínaiak higiénikus intézményeiről, csatornázásokról, vízvezetésekről és egyéb berendezéseiről. Attérve az egészség és betegség kérdéseire, az orvos munkájáról szemléltette, aki egyrészt a betegséget megakadályozni, másrészt azt gyógyítani hivatott. Akkor is nagy szüktség van orvosra, mikor még egészségesek vagyunk, hogy egészségünket veszélyek, járványok ellenében is megőrizzessük. Megemlékezett a külső betegségekről, járványokról, belső betegségekről, mint tüdő-, torok-, gyomor-bajokról, majd áttért az ideg-betegségek ismertetésére és gyógyításukra. Végül a test ápolásáról és edzéséről emlékezett meg, felemlítve a fürdés, tornázás, táplálkozás, ruházódás legfontosabb szabályait. A nagy számú hallgatóság nagy érdeklődéssel hallgatta végig a tanulságos felolvasást. Bevezetésül és befejezésül a vegyes ifjúsági zenekar tagjai gyöngyöztek a közönséget zeneszámaikkal, kislek szép játékában már több alkalommal gyöngyözött a hallgatóság. A következő előadás e hó 11-én lesz, mely alkalommal a tanítóképző intézet teljes zenekara gondoskodik zeneszámokról.

— **Az iparos tanonciskolai tanítók a kultuszminiszternél.** Az Iparostanonciskolai Tanítók Országos Egyesületének küldöttsége tisztelt gróf Zichy János vallás- és közoktatásügyi miniszternél, mely alkalomból memorandumot terjesztett a miniszter elé, amelyben az iparostanonciskolai tanítók jogviszonyainak végleges rendezését kéri. A küldöttség vezetője Mártonffy Márton országgyűlési képviselő, az egyesület elnöke volt, aki arra a közleményre, hogy a kereskedelmi és az iparoktatás munkásai huszonnegylet év óta teljesítik nehezebb feladatukat és eddig a sorsuk javítása érdekében alig emeltek szót kéri a minisztert, hogy ismert jószívűségével tartolja fel az iparostanonciskolai tanítók ügyét. — Zichy János gróf kultuszminiszter megköszönte a küldöttség szónokának meleg szavait. Megígérte, hogy sürgősen tanulmányozni fogja az ügyet és azon lesz, hogy végleges választát mihamarabb megadhassa.

— **Esik... esik... esik.** Sok szegény embernek áldást hozó idő a mostani és bár mi városiak bosszankodunk is már, bensőnkben azért mi is megnyugvással látjuk az Isteni gondviselés gyöngyözt munkáját és ha nappal abtarkunk át a semmiségbe bámulva nézzük, a mint a hó esik... esik... esik. Este kabátot véve magunkra, megküzdünk a hófúvással, nekivágunk az utnak, elmegyünk a Hajnal-Mutatóba, végig nézzük a műsört, mert tagadhatatlan, hogy azt a sok derült arcot, annyi pajzán jókedvet látni magába véve is szórakozás és jól esik...

— **Magyar-etruszk atyafiság.** Nyelvünknek az ismeretlen múltba visszanyúló eredetére, ködös származására vonatkozóan megint szenzációs fölfedezést tett egy francia tudós. A magyar nyelv az a terület, ahol minden nyelvész eredménytelenségig bányászta ismeretlen kincseket. Martha, a College de France professzora, azt fedezte föl, hogy a magyar és az etruszk nyelv atyafiságban állanak egymással. Hasonló szenzáció ez külföldön, mint amidőn itthon nálunk Somogyi Ede a magyar-szumir rokonságot vetette föl és hosszú cikksorozatban kimutatta, hogy sok szumir írást meg lehet fejteni a magyar nyelv kulcsával. A francia tudós is az etruszk fölírással kapcsolatban beszélt a magyar nyelvről az «Academie des Inscriptions» szombati ülésén, hangsúlyozván, hogy a magyar-finn-ugor rokonság még egyggyel megszerződött, az etruszk atyafisággal. Martha hosszú évekig foglalkozott az ősi etruszk idiomával. A magyar rokonság alapján sikerült elolvasnia több etruszk fölírást, így egy ítéletet, több imát és szöveget, egy főhást, amelyet a Hadak Istenéhez, a magyar Hadurhoz intéztek. A tudós e tények alapján azt a hipotézist állította föl, hogy valaha az ősi időkben a magyarok, az etruskok és a finnek közösségben éltek és egy ősi nyelvet beszéltek, amely egész Európában el volt terjedve. Ez a fölfedezés kedvesen hat reánk. Eddig csak kulturáiban halászokkal, szegény iramszarvasvadászokkal tartottuk a rokonságot. Jól esik hallanunk, hogy a nyelvünk szavait ősi népek gömbölyítették és formálták, akik a kultúra alapvetői voltak.

— **A megszőkött «boy»-ok.** «Gírem, gírem óriási baj...» Megszőkött őt messenger boy... Még pedig Temesvárról; ugyanis ma éjtel táviratozták a debreczeni rendőrségnek, hogy Temesvárról őt «Messenger boy» megszőkött a rájuk bízott pénz elsikkasztása után. Valószínűleg Debreczen felé vették útjukat, mivel idevalók. Kéri a rendőrséget, hogy ha esetleg kézrekerülnek, tartóztassák fel őket.

Az utolsó vig-est.

Bezárult a fényesen sikerült esték sora.

A múltkor egy lerongyodott ruhájú, oviskos, toprongyos gyermek könyörgött szívettépően egy kis alamizsnáért. Adtam neki pár fillért... Oh, hogy örült neki! Szegény, ártatlan kis lélek, — gondoltam magamban — nem vétettél te senkinek és mégis kora gyermekkorodtól fogva így kell átkínódnod az élettől...

A napokban aztán újra találkoztam vele. Csakhogy egészen megváltozott a külseje. A rongyok helyett vadonatúj ruha és cipő, jó meleg télikabát és báránybőr sapka pompázott rajta... Az arca pedig csakugy ragyogott a meglepődéstől.

— Hát te honnan szedted ezeket a szép ruhákat? — kérdeztem tőle meglepetve.

— Jaj! bácsi — válaszolt lelkesedve — nem is hittem volna, hogy olyan jó emberek is vannak a világon... Akiktől én kaptam ezeket, valami szép estéket rendeznek a gazdag emberek mulattatására és annak a jövedelméből kaptuk ezt a jó meleg ruhákat... Mert sok szegény gyermeknek adnak ám! Aldjuk is őket a jóságukért!...

Könny szőkött a szemembe... Hej, mennyi örömet is szerez a Vig-esték rendezősége ezeknek a szegény, ártatlan kis gyermekeknek!

Nagy és díszes közönség töltötte meg zsufozásig a Bika-szálló dísztermét az utolsó Vig-est végigévezése céljából. Szórakoztak is eleget, mert mindegyik este ráicitál az előbbire. Pont öt órakor vette kezdetét a műsor a debreczeni színház zenekarának művészi nyitányával. Ezután lelkes tapsok között Louise Baronne, egy tíz éves kis csoda-gyermek ejtette bámulatba a közönséget csodás énekszámával. — Óriási tapsvihár volt jutalma és el nem engedték, míg ráadást nem adott.

Majd Papp Tusi jelent meg a pódiumon és egy magyar jelenetet adott elő kiváló ügyességgel. Lelekes tapsal jutalmazták. Általános ti-

pett ezután a közönség elé Deésy Alfréd és egy siker mellett. Mártonfalvy György kísérte zongorán saját szerzeményű nótáját énekelte el óriási gován. A hosszú, lelkes tapsokat igazán kiérdemelte.

Utána zugó tapsok között a kis Strelinger Annuska perdült az emelvényre és bájos közvetlenséggel kuplékat adott elő táncokkal élénkítve. Ugy határozott előadó tehetsége, mint graciózus táncá diszere válna bármely prima-donnának. Zugó tapsvihár volt jutalma és a hálás közönség alig akarta elegendni. Ráadásul még egyszer előadta a «Nevető dal»-t. Gyurcsány Béla foglalta el ezután titokzatos bűvész-szereivel a pódiumot és csodás ügyességű mutatványával méltán megérdemelte azt a lelkes tapsot, melylyel a feszült érdeklődéssel figyelő közönség jutalmazta. Rubinstein Erna, ez a bájos kis médika igazán meghódította a hallgatóságot gyönyörű, művészi hegedű-szólójával. Kaptak érte olyan viharos tapsot, hogy ez lesz életének egyik legszebb emléke. Belezna Margit és Borbély Lili, a debreczeni színház prima-donnái nagy tetszés mellett lejtettek egy táncduettet.

Óriási kacagás keletkezett, mikor Ligeti Lajos nőnek öltözve Deésy Alfréddal együtt mókaszókat adtak elő. Annyira tetszelt előadásuk, hogy többször vissza is hívták. — Utánuk Borbély Lili énekelte el «Dai a bábákról» c. kuplét zajos tetszés mellett; majd Belezna Margit adott elő kabaretdalokat.

Ezután Chisi Kova fűtőművész művészsámát lelkes taps kísérte. Végül egy angol szí fűtőproduktumokat mutatott be. Minden számát lelkes taps kísérte. Végül egy angol ének-és táncoktató következett, melynek végeztével derus hangulatban oszlott szét a díszes közönség, mely már csak a jövő évben fog újra találkozni a népszerű «Vig-esték»-en.

A vihar.

Orosz eredetű történet RÓBERT OSZKAR.

Folytatás

Mormogó hangok kelttek. Aztán először egy idős, kövér ur beszélt, vörös szakállu. Vaami barátságosan éle volt a pillantásának, melylyel Lawrenkot végigmérte.

— Mit lehet itt tennünk?... Ugy vélem, ha egyáltalán tüzelni kezdenek, nemcsak az orosz csapat lesz veszedelemben. Különben, vele gasabb szempontból úgy találom, hogy ezt a van mindnyájunk jóindulata, — mégis én magasabb szempontból úgy találom, hogy ezt a kérdést nem szabad a többiekől elválasztva, külön tárgyalni. Ez kezdete lehetne a kicsiségekben való elmerülésnek.

— Már bocsanatot kérek, hogy nevezhető ez kicsiségnek? — kiáltotta Lawrenko hirtelen haraggal.

Egy hosszú, cingár ur, — akinek simára fésült haja és kerek, becsületes szemei voltak és mindenki azonnal ironik tartotta, — állott fel erre és majdnem halkán, de nagyon meggyőzően cáfolgatta a kövér urat. Beszéde közben kitartóan szembenézett Lawrenkóval és az a kifejezése őszinte és szilárd hitre mutató volt. An: Lawrenko úgy tapasztalta, hogy gyöngédséghől a másik iránt, nem akarja őt kinos helyzetből kiszabadítani.

Az író oly meggyőzően és jól beszélt, szemében annyi megnyerő közvetlenség látszott, hogy valamennyien, még azok is, akik előbb elene voltak annak, hogy ezt a kérdést az általános panasztól függetlenül terjeszék a kormányzó elé, most fenntartás nélkül helyesítették szavait.

De a kövér ur nem szívesen engedett volna a véleményéből. Eleinte méltóságtejes hallgatással gondolt felelni; de az utolsó pillanatban zsebcensés ellenérv jutott az eszébe és azon szívet is tudni.

— A kormányzó pedig, igen helyesen, ezt fogja felelni: Ahol fát vágunk, ott hull a forgács. Nem fogja abbahagyni a kikötő lövetését ha barrikádok helyett hordágyakkal lépünk is el az utakat... Ez a föltevésünk egyszerűen győz es, uraim...

Néhányan nevettek.

Az író arca elvörösödött szemében meggyötört önérzete gyúlt ki és visszafellett De az a nevetés a legalkalmatlanabb időbe szólt az ügybe és világosan kitért, hogy az író elvesztette a játékot.

Szavai és a hallgatók lelkülete közt tág üresség tájongott.

A vita azután megelénkült. Több szónok beszélt még a kérdésről, meylet végül is elutasítással illettek.

Lawrenko az egész idő alatt annak az embernek tehetetlen és ostoba helyzetében érezte magát, aki futni szeretne és nem tud elmozdítani.

Melege lett, izzadt, a szíve forrott.

Eszébe jutott, hogy egész nap nem evett és hirtelen, váratlanul és meglepőn jött a gondolata, hogy neki most joga volna, valamelyik étteremhez hajtatni, megebédelni és amíg az étel elkészül — egy játszma biliárdra is jutna ideje.

— Ha nem is végig az egész játszmat, legalább... — próbálta magát önmaga előtt meletegetni, de ezzel mitsem ért el, izgalmas csak gyarapodott.

Egész bensője háborgásban volt, minden u jszó, és minden új szónok új, kínzó bosszúságot keltett benne.

Most ismét arról volt szó, mily formában forduljanak a gróffhoz.

Lawrenko csodálkozott az érzések és szavak kusza sokféleségén.

Némelyek azt ajánlották, hogy küldöttség menjen és beszédben adja elő kívánságát, míg mások az irásbeli megnyilatkozásnak adtak előnyt; ismét mások pedig egyszerűen telefonon akartak beszélni a kormányzóval.

Folytatjuk.

Főmunkatárs
VOITH GYÖRGY.

Nyilttér.

NYILATKOZAT.

Van szerencsém a t. közönséget értesíteni, hogy Gönczy László, aki nálam proviziós ügynökként van alkalmazva, csak eladásokra, ellenben semminemű pénzfelvétele feljogosítva nincsen és így a kezeihez történt fizetéseket részemre történeteknek el nem ösmerem.

Tisztelettel:

Keszler A.

varrógép műszerész



Hygienikus ujdonságok



és halhólyag óvszer-különlegességekben

II. Valódi francia és amerikai gyártmány, eredeti csomagolásban:

Orvosiilag ajánlva! Feltétlenül biztos!

„Fatime” I. és II. minőség, Ára tucatonként 6 és 8 K.
„Semiramis” I. és II. min. Ára tucatonként 10 és 12 K.
Ezen új és modern technika szerint készült óvszer különlegességek, az összes eddigi gyártmányokat felülmúlják. Kaphatók kizárólag az alábbi cégnél.

Uj! „AUTO VAGINAL SPRAY” Uj!

a legmodernebb és legkényelmesebb női óvóülönlegesség. — **Ára 15 korona.**
Szétküldés titoktartás mellett.

Kérjen ingyen és bérmentve 3000-nél több ábrával ellátott legújabb képes árjegyzékemet

KELETI J. orvos-sebészeti műszer- és gumi árak gyára
Budapest, IV., Koronaherceg-utca 17.
Alapított 1878. Telefon 13-78.

Ő csász. és Apost. kir. Felségének legfelső elhatározása folytán.

A polgári jótékony célokra szánt

XLI-ik Csász. Kir. Államsorsjáték.

Ez az Osztrák birodalomban egyedüli törvényesen engedélyezett sorsjáték 21,146 készpénz nyereményt tartalmaz, 625,000 korona összértékben

A főnyeremény 200.000 korona

A nyeremények kifizetéséért a csász. kir. lottójövedék kezekedik.

A húzás visszavonhatlanul 1911. február 15-é fog megtartatni

Egy sorsjegyek ára 4 korona

Sorsjegyek Wienben a csász. kir. államsorsjátékok osztályánál, III. ker., Vordere Zol-lamsstrasse 7. sz. a., továbbá a lottógyűjtődékekben, donánytözsdekben, adó-, posta-, távirda- és vasúti hivataloknál, váltóüzletekben stb. kaphatók. Játéktervek sorsjegyvevők részére ingyen adatnak ki. A sorsjegyek portómentesen küldetnek szét.

A csász. kir. lottójövedéki igazgatóság (államsorsjátéki osztálya).

Grimm Pensio

Budapest, V. Vigadó-utca 2.

Előkelő, csendes, központi fekvés, szabad kilátással a Dunára és a budai hegyekre; az „ngol Királyné” és „Hungária” szállók közelében. A földalatti és városi villamos megállóhelye tőzsomszedságában.

Modern külföldi pensiók mintájára külön e célra épült helyiségben, elegáns új berendezéssel. Köz-onti fűtés, állandó hideg és melegvíz vezeték minden szobában; villanvillágítás; fürdők; folytonos lifszolgálat. Külön lakosztályok beépített fürdőszobával. Társalgó és ebédlő termek, olvasószoba. Elismert elsőrendű konyha.

Interurbán telefon 176-63.

Ha „FORHIN”-nal permetez,

mert a „FORHIN” a sokszorta megjavított **BORDÓI KEVERÉK** kész állapotban!

Nagyon erősen tapad a nedves levélre is! Bármily harmatnál permetezhet vele! Semmi fűedéke nincs! Számítalan elismerő nyilatkozat! Gyártjuk az eddig dr. Aschenbrandt szabadalmát képezett **REZKENPORT** és **BORDÓI PORT** is. Kérjen ingyen és bérmentve leírást **FORHIN**-gyártól BUDAPEST VI. Váci-út 93.



I-SZOR kevesebb a gond,
II-SZOR kevesebb a munka,
III-SZOR kevesebb a munkabér!

Lovak



tőlen sikos utakon is megtartják munkaképességüket a Leonhardt

L. Co. védjeggyel ellátott eredeti-H-sarkok által.

Az eredeti-H-sarkok minden tekintetben régóta beváltak és használhatóbbak a legújosabbak.

CSEPLŐGARNITURÁK

Teljes garancia fiztá cséplésért.

Legnagyobb munkateljesítmény.

Egyszerű kezelés.

Feltétlenül megbízhatóság.

Erős, szolid munka.

Kevés benzinfogyasztás.

Több ezer különböző a ellámerő levél.

Alapított 1850.

MAGYAR MOTOR ÉS GÉPGYÁR
részvénytársaság elnöki

MAYER gépgyár, vas- és fémöntőde
7.4. Szombathely Budapest

Ma már általánosan elismert tény, hogy a „MAYER” motorkok a jók között a legjobbak.

Saját érdekében kérjen még ma tőlünk árjegyzékét.



Raktár: BUDAPEST, VI., Váci-körút 93.

Stern József és Testvére

kefegyár r.-t. városi raktára

Telefon 250. Piacz-utca 22.

Ajánlja:

sajátgyártmányú I gfinomabb kefeárnit a legolcsóbb gyári árakon. Nagyválasztékban kaphatók: fésűk, hajtűk, bőrárak, acélárak. Parfümök, szappanok és mindenféle toillette cikkek

Csak a Vulkan szén-vasaló jó!



A feneke nyílik, miáltal a hamu azonnal könnyen kihull. Minden más vasalóval szemben utólérhetetlen egyszerű légvonat, úgy hogy nyolc perc múlva használható és állandóan egyformán tüzes. Közsnséges faszénnel fűthető, még sincs széngáz! Nem kell fújtatni, nem kell lóbálni, tehát csodásan tiszta és gyors vasalás! A ruhák kitégetése vagy kezek megégetése kizárva.

Világszabadalom!

Ára szabadalmazott kézvédővel együtt: csiszolva 6.50 K, nikkelezve 7.50 K, elpusztíthatatlanul zománcozva 8.50 K. Kapható minden vaskereskedésben és háztartási üzletben. Gyáros a világszabadalomtulajdonos:

Arak és Fehér

Budapest, VIII. ker. József-körút 33. sz.

Aranyéremmel kitüntetve adapest 1911. Telefon: 86-87. Telefon: 86-71.

Lefőztük Párisot, Londont és Berlint

Szabadalmazott **hajtűnkkel**

A fizurát erősen tartja és sohasem esik ki. Kapható minden jobb üzletben. Valamennyi kulturállamban szabadalmazva

POLICZER ÉS TÁRSÁ

hajtű és hajdiszmi-árugyár

Budapest, I. ker., Lenke-út 66. sz.



Gallérok, Ingek, Kézeltők és összes férfi
legszébben mos és vasal
fehérneműket

HRABÉCZY Első Debreczeni
Gőzmosó, vegytisztító és Ruhafestő Gyár r.-t

Gyár és központi iroda: Széchenyi-utca 42. szám. Telefon: 323. szám.
Fiókók: Csapó-u. 30. Telefon 668. Matyas-u. II. Telefon 578. Felvételi telep: Piac-u. 22. (Glück férfidivat üzlet.)

Apró hirdetések.

Tíz szóig 50 fill., minden további szó 5 fill.
Apróhirdetések előre fizetendők.

CZÉGTÁBLÁK, különféle nagyságban, eladó
Darabos-utca 7 sz. alatt.

KIADÓ LAKÁSOK. Csapó-utca 10. szám alatt
udvari lakás, az emeleten egy vagy két szo-
ba butor nélkül kiadó. Értekezhetni Csapó-
utca 10, az emeleten.

**MÁJUS 1-RE EGY KISEBB SZABAD UD-
VART KERESÉK**. KURUCZ BÉLA ÉRTVÖS-
UTCZA 51. SZ.

CSIZMADIAMESTEREK FIGYELMÉBE! Csiz-
mászárba való erős papiros jutányos árban
kapható Darabos-utca 7 sz. alatt.

GÁZCSÖVEK különféle nagyságban eladó
Bővebbet a kiadóhivatalban

ELADÓ egy nagy üst, ipari célra különösen
alkalmas Cim a kiadóban.

Zongorázik ön? 3 korona havi előfizetéssel leg-
jobb és legújabb zeneműveket kölcsönöz Or-
szágos hangjegykölcsönző intézet, Anarassy-
ut 47. Tessék prospektust kérni.

Nemi bajoknál, húgycsőfolyás, tripper-kankénál csakis
ez ILLES-féle Santal-capsulák ezeltől
LARCIN CAPSULÁK, mint legbiztosabb óvszert mindenki
használja. 3 korona beküldéssel ingyen postaköltséggel szállítja

ILLES ANTAL gyógyszerháza Szabadka.

Ludaser János

!Megnyit női, pipere csipke **Megnyit!**
és rövidaru káplete **Megnyit!**
(Városház épület)

Szalag, csipke, keztyű, ritkúl, arcfátyol
harisnya és

párisi ujdonságokban

állandó nagy raktár.

Nincs többé köhögés, fejfájás, reuma
csúz, köszvény, isiász,
kolera és más ragályos fertőzés,
Mert van „BOROLIN“

Borolincukorka, Borolinsó és Borolinszappan. A Dr. Borovszky-féle
BOROLINN K az ára kimerítő használati utasítással ávegenként 50 fill., a Borolin-
cukorkának 40 fillér, a Borolin sónak 2 kor., a Borolin háziszappanak darabonként
30 fillér. és a pipereszappannak 80 fillér.

Kapható városunkban a következő cégekknél: BÁTÁRY IMRE, HARSÁNYI LAJOS,
KUBEK SÁNDOR, MIHALOVITS JENŐ, STEINER MANÓ, gyógyszer-
szeknél, KÖZPONTI DROGUERIÁBAN, DEUTSCH LAJOS, MÁYER JENŐ és BÉLA,
NAGY ANDRÁS, BALOGH M. J. kereskedő uraknál, Érmihályfalván: MÁTRAI ÁKOS
gyógyszertárban. Földesen: WEISZ MIKSA kereskedésében.

Nyomatott Horovitz Zsigmond könyvnyomdájában, Debreczen, Darabos-utca. 7. sz. Typograph szedőgépen szeve.

SALVATOR



GUMMI SARKAK
VILÁG CZIKK
UTÓLÉRHETETLEN
TARTÓSSÁGU!



MINDENÜTT KAPHATÓ.

ZAVAROK ellen orvosilag ajánlva.
Gyengeség, idegbeszéd és emésztési
zavarok ellen orvosilag ajánlva.
! ! !
! ! !
szállítók összes helyiségekben csak
rövid ideig, naponta kimerve és
! ! !
a Bika és Angol királynő

SZÉKREKEDÉS

Ötlete minden nap
a világhírű, legelsőrendű-
nek elismert és kiemelték
Bajon

BUDAPEST SZÁLLODA

SZEGED, Aradi-utca 6.
(Tisza nagyszállóda függeléke.) Be-
járat a Klauzál-téri villamos vasút
megállójától.

**Udvari szoba személyenként vilá-
gítással és kiszolgálással K 1. 60**
Utcai szoba személyenként
**villanyvilágítással és ki-
szolgálással. K 2. 40**

Ugy az utcai, mint az udvari szobák
tiszták és világosak. A környékbeli
közönség kedvelt szállója.

A Debreczeni

buterkészítő asztalosok áruccsarnok
szövetkezte

mint az országos központi hitelszövetkezet tagja.
Telfon 129. Telefon 129.

Hunyadi-utca 17-19. szám.

Felhívja a tisztelt butorvásárló közönség
figyelmét dusan felszerelt áruccsarnokára, hol
Debreczen első műasztalosainak és karpito-
sainak termékei a legmérszkeltebb szabó-
árban áll a nagyérdemű közönség (rendel-
kezésére, a legegyszerűbbtől a legdíszesebb
kivitelig. Megteki tés minden vételkényszer
nélkül. Tervek, költségvetések, rajzok díjta-
lan. A rendelt avagy raktárból megvett bu-
torokért a legmesszebbmenő garanciát vál-
lalja, hitelképes egyéneknek kedvező fize-
tési feltételek.

Legelőszóbb és
legjobb hatású

Hashajtó

NEUSTEIN
FÜLÖP
CUKROZOTT
HASHAJTÓ **LABDACSAI**

(Neustein Erzsébet-pilulái)

felülmulja minden tekintetben a hasonló készítménye-
ket. Feltű szer mentes minden káros alkatrész-
ből, a legjobb sikerrel használják az altest
bántalmánál, könnyű székletet szerez, egy vértisztító
gyógyszer sem ártalmatlanabb és alkalmasabb a

Székrekedés

legyőzésére, mint a legtöbb betegség okozójára. Cuk-
rozott volta miatt, a gyermekek is szívesen veszik. Egy
doboz 15 pilula tartalommal 20 fillér, egy tekercs
8 dobozzal, tehát 120 pilulával 2 korona. A pénz
előre küldése mellett bérmentve.



Óvás! Utánzatotól óvakodjunk

„Neustein Fülöp
hashajtó pilulái” tessék kérni!
Csak akkor valódi, ha minden dobozon
a törv. bejegyzés Szent Lipót védjegy
a Philip Neustein gyógyszerész aláírása
fekete vörös nyomásban olvasható. A
keresék. törvény által védett csomag-
jainkon eegünknek rajta kell lennie.

Neustein Fülöp gyógyszerháza,
Sz.-Lipóthoz. Wien, Plankengasse 6.

Kapható Debreczenben: Tóth Béla, Mihalovits J.,
Kuraközy László, Arany J. gyógyszerészeknél.